
 
 
 

 
 

 
ATA DA ASSEMBLÉIA DE CONSTITUIÇÃO DA SOCIEDADE 
COOPERATIVA AGRO-PECUÁRIA DE PATROCINIO LTDA. 

 
 Aos oito dias do mês de setembro do ano de mil novecentos e sessenta e um, às treze 
horas, no auditório da Rádio Difusora de Patrocínio, à Praça Honorato Borges, nesta 
cidade de Patrocínio, Estado de Minas Gerais, reuniram-se, de livre e espontânea 
vontade, em assembléia, com o fito especial de constituir uma Sociedade Cooperativa, 
nos têrmos do Decreto Federal n. 22.239, de 19 de dezembro de 1932, e do Decreto-lei 
n. 581, de 1.º de agôsto de 1938, revigorados pelo Decreto-lei n. 8.401, de 19 de 
dezembro de 1945, as seguintes pessoas: Dr. Walter Pereira Nunes, residente à rua 
Governador Valadares, 957; Manoel Sabino de Queiroz, rua Governador Valadares; 
Elmiro Silva, rua Cesário Alvim, 1.155; Hélio de Queiroz Bougleux, rua Governador 
Valadares, 532; Waldemar Martins Lemos, rua Governador Valadares, 817; Valdir 
Pereira Borges, rua Presidente Vargas, 1.744; Alaor Ribeiro de Paiva, rua Governador 
Valadares, 475; Walter Teixeira de Ávila, rua Tobias Machado, s/n.; Enéas Ferreira de 
Aguiar, Praça Mons. Tiago; Péricles Borges Paiva, rua Governador Valadares, 557; Dr. 
Tarcisio Cardoso, rua Presidente Vargas; Alberico Martins Lemos, rua Tobias 
Machado, s/n.; Waldomiro Cardoso, rua Presidente Vargas, 1.157; Osmar Pereira 
Nunes, rua Cesário Alvim, 866; Osvaldo Queiroz Guimarães, rua Governador 
Valadares, 895; Honorato Martins Borges, Praça Mons. Tiago; José Francisco de 
Queiroz, rua Governador Valadares; 337; Sudário Ferreira Côrtes, rua Governador 
Valadares, 1.230; João Alves de Queiroz, rua  Governador Valadares, 319; Alcebíades 
Martins Lemos, rua Presidente Vargas; José Cassiano Ferreira, rua Presidente Vargas; 
Antônio Luiz de Oliveira, rua Presidente Vargas; Antônio Luis de Oliveira, rua 
Presidente Vargas, 1.542; e Gentil Nascimento, residente do Parque Hotel de Serra 
Negra, dêste município, e os demais residentes nesta cidade de Patrocínio, Estado de 
Minas Gerais, todos brasileiros, agricultores e pecuaristas. Foi aclamado para presidir a 
Assembléia o Sr. Enéas Ferreira de Aguiar, que, aceitando a incumbência, convidou a 
mim, Elmiro Silva, para secretariá-la e lavrar a respectiva ata, ficando assim, constituída 
a mesa. A seguir o Sr. Presidente declarou que a finalidade da Assembléia era constituir 
uma Sociedade Cooperativa, nos têrmos das leis em vigor. Feita esta declaração, pelos 
presentes, uniformemente, foi manifestada a vontade que tinham de que ficasse de fato 
constituída e organizada a referida Cooperativa. Pôsto isto, determinou o Sr. Presidente 
fosse procedida à leitura, artigo por artigo, dos Estatutos Sociais anteriormente 
redigidos, o que foi feito. Terminada a leitura foram os mesmos submetidos à votação e 
aprovados por unanimidade, declarando o Sr. Presidente que, dêste momento em diante, 
passa a Cooperativa a reger-se pelos Estatutos aprovados. Pôsto isto, foi preenchida a 
lista nominativa dos associados, com a assinatura de alguns dêles, verificando-se que o 
capital mínimo da Cooperativa é de Cr$510.000,00 (quinhentos e dez mil cruzeiros), 
dividido em 5.100 cotas partes, pelo que foram preenchidos os Estatutos Sociais. O Sr. 
Presidente, para que ficasse expressa as vontades  de cada um de fazer parte da 
Cooperativa, solicitou fossem os referidos Estatutos assinados por todos aqueles cujos 
nomes constam do corpo da presente ata, o que foi feito. Em prosseguimento, o Sr. 
Presidente determinou fosse procedida à eleição para os cargos sociais, verificando-se 
os seguintes resultados: Para Presidente, Dr. Walter Pereira Nunes; para Diretor 
Comercial, Manuel Sabino de Queiroz; para Secretário Elmiro Silva; para Conselheiros, 
Waldir Pereira Borges, Waldemar Martins Lemos e Hélio de Queiroz Bougleux; para 
membros efetivos do Conselho Fiscal: Dr. Tarcisio Cardoso, João Alves de Queiroz e 
José Cassiano Ferreira; e para suplentes, Walter Teixeira de Ávila, Antônio Luis de  



 
 
 

 
 

 
Oliveira e Alberico Martins Lemos. Devidamente  consultados, os eleitos foram, no ato, 
empossados nos seus cargos, passando a fazer parte da mesa. Assumiu a direção dos 
trabalhos o Dr. Walter Pereira Nunes, Presidente eleito, que , tendo agradecido a 
colaboração do seu antecessor na Presidência de Assembléia, declarou definitivamente 
constituída e organizada, desta data para o futuro, a Sociedade Cooperativa Agro-
Pecuária de Patrocínio Ltda, com sede na cidade de Patrocínio, município de Patrocínio, 
Estado de Minas Gerais,com objetivo de defender seus sócios economicamente, e que 
tem como associados aqueles cujos nomes estão consignados no corpo da presente ata e 
que a assinam, bem como a Lista Nominativa e os Estatutos Sociais aprovados. Como 
nada mais havia a tratar, o Sr. Presidente eleito encerrou a Assembléia, da qual eu, 
Elmiro Silva servido de secretário, lavrei a presente ata que, lida e considerada 
conforme, vai por mim assinada e por todos cujos nomes constam da presente ata.  
Patrocínio 8 de setembro de 1961. 
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